



Квалификация превыше всего

СГЭУ СТАЛ ПЛОЩАДКОЙ ДЛЯ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА FINSKILLS RUSSIA

Рынок труда нуждается в адаптивном, гибком, готовом к изменениям персонале. Цифровизация переориентирует потребности рынка труда на «универсальные компетенции XXI». О том, какие задачи в связи с этим встают перед высшей школой, мы беседуем с ректором СГЭУ Габибуллой Хасаевым.

Сергей ГВОЗДЕВ

- Габибулла Рабаданович, полагаю, что FinSkills Russia служит не только популяризации финансовых профессий...

- Разумеется. Крупнейший в нашей стране конкурс профессионального мастерства специалистов финансового рынка - это не только инновации, внедрение цифровой экономики, повышение производительности труда и конкурентоспособности на мировом рынке. Очевидный факт, что без высокой квалификации, необходимых компетенций государство не сможет ответить на вызовы должным образом. Чтобы реализовать амбициозные планы, нужен системный подход к развитию человеческого капитала, включая как привлечение, так и удержание лучших умов. Кроме того, необходимо обеспечение условий для роста прогрессивных компаний-работодателей.

Важнейшая задача состоит в создании новых высококвалифицированных рабочих мест, присущих технологичной, диверсифицированной, творческой экономике - экономике знаний. И этот конкурс способствует решению таких насущных проблем.

- Тема последних лет - подтверждение профессиональных квалификаций. Как, на ваш взгляд, введение системы квалификаций отразится на жизни россиян?

- Совет по науке и образованию при Президенте России вплотную занялся этим вопросом. То, что тема профессиональных квалификаций поднимается на государственном уровне и Президент следит за ходом ее реализации, говорит о степени важности этой темы для страны. С 2019 года все российские госслужбы будут обязаны подтверждать свою профессиональную квалификацию. И это уже утверждено на государственном уровне. 2020 год станет отправной точкой, когда обладание той или иной квалификацией должно стать такой же нормой, как обладание паспортом.

- Самарский государственный экономический университет является партнером Совета по профессиональным квалификациям - учредителя FinSkills Russia. В связи с этим возникает вопрос, какова роль СГЭУ в плане реализации этого амбициозного проекта?

- Одна из важнейших! Согласно совместным планам Совета по профессиональным квалификациям (СПК) и СГЭУ, вуз выступит площадкой по разработке комплексов оценочных



ФОТО ПРЕДСТАВЛЕНО СГТУ

СГЭУ АКТИВНО ВКЛЮЧИЛСЯ В РАБОТУ ПО ПОСТРОЕНИЮ СИСТЕМ НЕЗАВИСИМОЙ ОЦЕНКИ КВАЛИФИКАЦИИ В РАМКАХ ФОРМИРОВАНИЯ РЕГИОНАЛЬНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ, ПОДДЕРЖИВАЮЩЕЙ НАЦИОНАЛЬНУЮ СИСТЕМУ КВАЛИФИКАЦИЙ



СГЭУ крайне заинтересован в качестве подготовки выпускников, поэтому поддерживает инициативы, направленные на совершенствование образовательного уровня студентов

Совместная работа с Советом по профессиональным квалификациям финансового рынка России помогает нам держать высокую планку подготовки специалистов. Именно такой практико-ориентированный подход к обучению и позволяет нашему университету находиться на лидирующих позициях в России по трудоустройству выпускников среди социально-экономических вузов.

- **Каким, на ваш взгляд, должен быть идеальный специалист будущего?**

- Целевая модель компетенций-2025 включает когнитивные, социально-поведенческие и цифровые навыки. Проще говоря, идеальный специалист будущего должен уметь учиться, воспринимать критику, организовывать свою деятельность, быть ответственным, настойчивым и инициативным, уметь решать нестандартные задачи, формировать команду, мотивировать других, делегировать полномочия, быть открытым, уметь эффективно работать в команде и взаимодействовать с другими людьми, быстро адаптироваться к изменениям, принимать решения, уметь работать с огромными массивами данных и прочее. Это непросто. Однако новый экономический уклад - экономика знаний - предполагает более существенную роль людей на рынке, умеющих работать в условиях неопределенности и выполнять сложные аналитические задачи, требующие импровизации и творчества.

Все названные мной компетенции осваивает студент в процессе обучения в СГЭУ уже сейчас. Победа магистранта СГЭУ Виталия Недедова на FinSkills Russia - 2018 - яркое тому подтверждение.

на форуме «Хранители природы» эксперты и волонтеры обсудили проблемы загрязнения окружающей среды

Заштитим природу вместе

На два дня загородный комплекс «Циолковский» стал местом дислокации экологов со всего региона. Здесь собралось около ста студентов и волонтеров, а также представители власти, органов контроля за окружающей средой и независимые эксперты.

Дарья ДОЛИНИНА

Провели форум добровольцы из межрегионального проекта «Дарим лес» при поддержке студенческого совета Самарской области.

За два года существования проекта «Дарим лес» к нему подключились активисты из 46 регионов России, включая Самарскую область. Вместе они высадили чуть менее миллиона деревьев. А благодаря президентскому гранту, выигранному общественниками, удалось организовать форум «Хранители природы». Его участниками стали студенты и активисты в возрасте от 18 до 35 лет, прошедшие собеседование.

Первый день форума посвятили проблеме восстановления лесов. Главные враги зеленных насаждений - пожары и незаконная вырубка. Специалисты Минлесхоза ежегодно высаживают до шести миллионов саженцев, но этого мало.

В частности, обсуждалась проблема сохранения Бузулукского бора. Уникальный массив расположен на границе Самарской и Оренбургской областей вдоль реки Боровки. Таких экосистем в стране - единицы. На территории бора произрастает множество редких растений, а возраст некоторых сосновых деревьев - более трехсот лет.

Студентам показали фильм о Бузулукском боре, который сняли члены Русского географического общества, журналист и путешественник Сергей Сотников и блогер Тарас Помогайенко. Авторы фильма уверены: если не сохранить бор, на его месте возникнет пустыня. Дело в том, что под слоем земли находится песчаная «подушка», которую пока еще сдерживает корневая система сосны. Чтобы сохранить сосны, необходимо запретить нефтедобычу на территории национального парка, а гости и местные жители должны бережнее относиться к этому месту.

Во второй день участники форума разбирали проблему переработки мусора. По словам специалистов, с каждым годом количество отходов в области растет. Причем большая часть мусора - это упаковочный материал: пластики и полистирол. Но пластик научились перерабатывать. Из него можно делать применимые в хозяйстве и текстильной промышленности волокна и ткань. А из автомобильных шин - тротуарное покрытие. Задача заключается в том, чтобы поставить переработку мусора на поток.

Участники форума представили несколько уже реализованных идей переработки хлама. Так, руководитель общественной региональной организации «Экологический контроль Самарской области» Николай Ващуркин рассказал о проекте «Техника сдавайся». В Самаре работают пункты приема старой бытовой техники. Собранный лом отправляется на переработку, а оставшиеся моторчики и шестеренки отдают в клубы детского и юношеского творчества.

У организации «Свежий ветер» есть два проекта - «Благодарю» по сбору и переработке старых вещей и «Вторсыре» на благотворительность.

«Мы собираем старые вещи, приводим их в порядок и передаем нуждающимся», - рассказывает председатель организации «Свежий ветер» Юлия Конькова. - Мы выиграли два гранта, на эти средства закупили и поставили контейнеры в торговых центрах Самары, Тольятти и Новокуйбышевска. Желающие могут поместить туда поштучные вещи. Мы их стираем, ремонтируем и отдаем нуждающимся в детские дома и многодетные семьи. Особенно нашим поддакрам ради в деревнях и селах».

Еще общественники собирают вторсыре - пластиковые бутылки, упаковку, картон, сдают их на перерабатывающие предприятия, а вырученные средства направляют на благотворительность.

В ближайшее время в регионе планируется увеличить число контейнерных площадок, построить мусороперерабатывающий завод и мусоросортировочные комплексы. Уже выбран региональный оператор по обращению с ТКО, которому в ближайшие девять лет предстоит отвечать за вывоз и утилизацию мусора на территории всей области. Специалисты надеются, что это поможет ликвидировать несанкционированные свалки и путаницу с тарифами на вывоз мусора.



ФОТО АВТОРА